

CASAS BARATAS EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

La Asociación de Inquilinos de Granada ha acordado constituir una Cooperativa de Casas baratas para contrarrestar con soluciones eficaces el problema de la vivienda. En nuestro número de ayer publicamos los detalles del proyecto, cuya importancia merece un feliz desarrollo.

La empresa que se propone acometer la Asociación de Inquilinos debe ser estudiada con verdadera simpatía por un interesante finalidad. No se nos ocultan las dificultades que ha de vencer una obra de tal índole y los escollos que saldrán a su paso.

Por lo pronto nos encontramos ante un hecho muy significativo. Parece ser que en Granada, rompiendo la tradicional apatía, llegamos a un momento de realizaciones con respecto al problema, tan descuidado, de las casas baratas. ¿Qué hemos hecho aquí en este orden de cosas?

La iniciativa de la Asociación de Inquilinos demuestra una plausible preocupación en torno a este problema. Por otra parte, ya tienen noticia nuestros lectores de la Real orden publicada recientemente en la «Gaceta» de Madrid, concediendo los beneficios del Estado para la construcción de un grupo de 157 casas baratas en nuestra capital.

SILUETA DEL DIA CRISTOBALICOS

Ya tenemos otra vez a nuestro excelente don Pedro Manjon pluma en ristre, apuntando con centara literaria al bolsillo de sus cristobalicos amados para la buena obra de montar escuelas. Admirable don Pedro! Su prosa, que en otro tiempo era humilde cardenería y hoy es patina contante y sonante, ha tenido la virtud de construir un edificio escolar, mientras otros escritores se han pasado el tiempo disparando artículos, cuentos, endechas, madrigales y odas sin obtener la más insignificante cosecha.



—¡Me habla asegurado usted que nadie notaría la costura de mi pantalón, y ahora resulta que la ha usted a los ojos de todo el pueblo!

En el Gobierno civil Se reúne el Consejo provincial de la Economía Nacional

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en el Gobierno civil el Consejo Provincial de la Economía Nacional, presidiendo el gobernador, señor Horcada, a los señores marqués de Casablanca, por la Asociación General de Ganaderos; marqués de Ruchena, presidente de la Cámara Agrícola; delegado interno de Hacienda, don Severino Benavides; delegado regio de Fomento, don José Fernández Riquelme; delegado regio del Trabajo, don Antonio Molina de Haro, vicepresidente de la Cámara Agrícola; don Miguel Pizarro.

Actuó de secretario el oficial mayor del Gobierno civil, don Emilio Montalvo. Fué aprobada el acta de la sesión anterior. Se dió cuenta de la Real orden dictada sobre las revisiones en materia arancelaria, disponiendo que las peticiones en este asunto se hagan por escrito.

Se da lectura a un escrito del presidente del Sindicato Agrícola de Motril, pidiendo a los Poderes públicos se deje sin efecto la subvención arancelaria por creerla perjudicial a los intereses de la Agricultura, y se acuerda elevar dicho escrito al Consejo Central con informe favorable.

También se dió lectura a una solicitud de la Cámara Agrícola de Granada, pidiendo se reformen determinadas partidas del Arancel, que afectan a la producción del cáñamo, con el fin de que sea discutida y elevada con el dictamen a la Superioridad.

EN LA DIPUTACIÓN Una conferencia sobre la crisis obrera de Motril

Ayer celebró una conferencia con el presidente de la Diputación el alcalde de Motril sobre la crisis obrera que reina en aquella localidad.

Para concretarla se ha acordado que vayan los ingenieros provinciales el domingo próximo para estudiar el replanteo del camino vecinal de Gualchos a la Garnatilla, y en breve comenzarán las obras.

Asociación Alpinista Granadina

Esta Asociación ha organizado una excursión para el día 18, y cuyo itinerario es el siguiente: Argute, Huéror Santillán, nacimiento Darro, Fuente Fria, Cueva del Agua, Fargu a Granada.

La salida será a las cinco de la mañana de la plaza Nueva. Regreso, al anochecer del mismo día.

LA ENSEÑANZA EN LA PROVINCIA PINOS PUENTE Y SUS ESCUELAS

Los incansables esfuerzos realizados, la continua y eficaz labor del Ayuntamiento en materia de primera enseñanza, ha sido motivo que esta población se vea satisfecha con el logro de sus legítimas aspiraciones al ser creadas nuevas escuelas nacionales por Real orden de 12 de Agosto último que publica la «Gaceta» fecha 1.º del actual.

Esta importante obra, merecedora de alabanza, fué acogida con ver ardor entusiasmo desde el primer momento por el dignísimo gobernador civil de la provincia, don Antonio Horcada Mateo, y debido a su acertadas gestiones, que nunca agradeceremos sus méritos, se ha podido obtener que Pinos Puente tenga las escuelas que corresponden a su extensión territorial municipal, siendo esta mejora una más de las que a diario se introducen en dicha población con el beneficio de la inmensa mayoría del vecindario consciente de sus deberes.

Para dar una exacta idea de los beneficios recibidos y de la transformación operada en este ramo de la escuela primaria, baste decir, que a principios del año 1923, solamente había en el caso de la localidad dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas, más dos mixtas en los años, y en la actualidad nos encontramos con cuatro escuelas públicas, de las cuales siete de ellas han sido concedidas recientemente con la valiosa cooperación de nuestra primera autoridad civil de la provincia.

Pinos Puente, cuya vida industrial, comercial y agrícola es importante por el espíritu trabajador de su vecindario, no omite sacrificio alguno para que sus hijos se eduquen, ya que educar no es otra cosa como la misma filología «etimológica» que la palabra indica, que imprimir dirección al conjunto de las actividades humanas, ordenándolas «al bien individual y colectivo».

Ocupa, por tanto, la educación lugar muy importante en la vida del hombre y de la sociedad; mejor dicho, aparece en una vida. Nuestra existencia aparece en una no interrumpida serie de fallas y arrebatamientos, de errores y rectificaciones, que desde que principia hasta que termina es un continuo pesar si no estamos educados, en la una de enseñanzas, que durante los primeros años de nuestra niñez recibimos en cuanto a los deberes religiosos y morales, así como la adquisición de nociones, conocimientos científicos y artísticos aplicables también al empleo de oficios y artes mecánicas, de todo lo cual sacamos la consecuencia que no es exagerado decir que la educación es la vida.

En ella ejerce una influencia notable el maestro, que su profesión es un sacerdocio, al que vive consagrado inculcando en los niños corazonces de sus almas que la misión de cada hombre en la sociedad es cumplir un fin propio, personal y cooperar a que los demás individuos que forman aquella consistan en el suyo, y la instrucción no sólo facilita un otro, sino que es ciertamente una condición precisa para el logro de ambos.

Estamos completamente apartados de la realidad de la vida, si la ilustración popular carece de extensión y profundidad, pues para que existan buenos ciudadanos necesitamos que procurrar que también existan escuelas en donde reciban la necesaria instrucción y sean alicionados en lo que está a la clara noción de sus deberes morales y sociales, porque no ha de olvidarse que cuando la luz de la enseñanza ilumina con puros respaldos, la conciencia de los hombres, el orden social, el progreso, la paz y el bienestar, reinan también en los nobles corazonces de esos ciudadanos, que en sus primeros años aprendieron los buenos costumbres de sus maestros. Inspirando sus actos en los verdaderos sentimientos morales por estar exentos de la ignorancia en que viven o es que en su tiempo no visitaron la escuela, que es el tiempo de donde sale el hombre honrado y de porvenir del mañana, y así como en un principio, y durante la Edad Media, la Iglesia fué la única que se ocupó de la instrucción primaria, atendiendo a su organización ínfima, a su desarrollo y desenvolvimiento, hoy por fortuna no desatiende el Gobierno los ineludibles deberes que en esta parte está llamado a cumplir, y que no lo ha olvidado se demuestra con el hecho de que los pueblos que piden escuelas locales le son concedidos; Pinos Puente es testigo de mayor excepción, porque sin temer a equivocarme quizá sea de los primeros que han recibido tan señalados beneficios, que siempre habrá agradecer.

Pidanse escuelas y locales, que escuelas y locales no han de faltar para educar nuestros hijos.

JOSÉ FERNÁNDEZ MCILINA

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

14.0 a 15.30: Alfredo Roy (tenor). Orquesta Artística: «Luz de Sevilla» (asombroso), Espinosa y Autón. «Marcha de los enanos», Grieg. «Gavota», Mozart. «Pan y toros» (fantasía), Barbieri. Bo estm meteorológico. Información teatral. Alfredo Roy: «La traviata» (escena y aria). Verdí. «Ay, ay, ay», Pérez Freire. «La alegría de la huera» (Jota). Chueca. Revista de libros, por Isaac Pacheco. La orquesta: «Rumores de la Calle», Albéniz. «Lagartera», Fernández Pacheco. «Pavos» (fantasía) Leoncavallo. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa. La orquesta: «Granada», Albéniz. 19.0: Concierto de órgano expresivo por la señora Chevalier del Palacio. Primera parte: «Danza vasca», Almagro. Entreacto. «La primera suite «La Arlesiana», Bizet. «Gigi en tres actos», Bach. Intermedio. «Novena de ayer», «Renunciación» de Antonio Ruiz Segura. Segunda parte: «Príère y Berceuse», Guillemant. «Fiesta aldeana», Mully. O queste Ariz: «Don Carlos» (tránsito), Verdi. «La Buita a jalous (balle), Debussy. «Poppy land y vals capricho», Kieffer. 20.30: Fin de la emisión. 22.0: Emisión de la Unión de Radiotelefonos, retransmitida por las Estaciones de B. rrejana (EA 1), S. n Sebastián (EA 8), Bilbao (E-19) y Salamanca (EA 22). Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Selección de la zarzuela «El cabo primero». Selección de la ópera «Los nos de vieno». Noticias de último hora. 0.30 Cierre de la Estación.

AL MARGEN DE LA CAMPAÑA COMO SE FUGO DEL CAUTIVERIO, EN EL AÑO 22, UN PRISIONERO GRANADINO

LA TRAGEDIA DE BENIAROS, A BANDONADO Y PRISIONERO. SESENTA Duros por un hombre. Momentos de angustia. (Salvado)

—El fantástico aparato bélico que pretendía a la operación había suponer a toda costa que aquella había de ser dura en forma; motivo más que suficiente para que en mi espíritu se condensaran más rápida y patrióticamente el vehemente deseo de asistir al combate.

Las horribles y espantosas barracadas de Beni-Aros fueron el único testigo presencial de aquella noche de tragedia. Después de la caída de la luna, que momentos antes se acababa por entre ligeres neblinas, se escondió presuroso entre gruesas neblinas como presintiendo la fatal desgracia.

—El fantástico aparato bélico que pretendía a la operación había suponer a toda costa que aquella había de ser dura en forma; motivo más que suficiente para que en mi espíritu se condensaran más rápida y patrióticamente el vehemente deseo de asistir al combate.

Nuestro interlocutor se pasa la mano por la frente, como queriendo apartar de su imaginación el pavoroso fantasma de aquella trágica noche, y confusamente dice: —Oscúrcela. Las tropas se repugaban sus bases, entre los algarbes cantares de los soldados, después de conseguida la victoria.

Antes de que tal cosa suceda, idos rasgar una vena, con el fin de que cuando aquellos secuneces se ropongan sacarme del encierro, sea cadáver.

Ante el altar de Nuestra Señora la Virgen de las Angustias se celebró ayer la boda de la bella señorita Matilde Martín Sánchez con el bizarro teniente de Infantería don Gregorio García Sánchez.

El éxito había sido completo! El constante zumbor de los cañones, en armonía con el horríspido estruendo de las bombas de aviación y el tableteo crepitante de las ametralladoras, que sin cesar durante el día habían recorrido como infernal traca el montañoso macizo de la cabila, sembrando el pánico y la muerte por doquier, decidieron felizmente la jornada.

Rebuscando en un montón de piedras, que me servía de almohada, algo útil para el logro de mis fines y cuando creía haberme de espanto, pensando la suerte que me tenía deparada el destino, encontré un trozo grande de herradura, con cuya herramienta a la vista cambié de táctica en seguida.

Antesayer contrao matrimonio, en la iglesia parroquial de Tarife, la bella señorita Adelina Jiménez Terriente, hija del propietario don Miguel Jiménez Rueda, con el farmacéutico don Cecilio Jiménez Osuna.

GRANADA RELIGIOSA LA NOVENA DE LA PATRONA

Por la mañana A la función de la mañana asistió el Colegio de Abogados, que fué recibido a las puertas del templo por los marmóneos don Fermín Garrido y don Rafael Gómez Romero, por el párroco señor Fernández Arcoy, coadjutor señor Medina Callejas y beneficiado señor Peinado.

El tiempo apenas para satisfacer una imperiosa necesidad me apé del caballo que montaba y me aparté un poco. Sin darme cuenta de lo ocurrido brazos de pronto sujeto por cuatro fuertes brazos que, en un santiamén, me amarraron y amarraron fuertemente, llevándome al poblado cercano, donde me metieron, encerrándome en misable y húmeda mazmorra. Me había en hecho prisionero.

Al cabo de algunas horas consigo extraer la primera piedra del débil muro y acto seguido, con mucho sigilo, termino de hacer un agujero capaz para darme paso al exterior. Saco cuidadosamente la cabeza. El corazón parece querer romper las paredes que lo aprisionan. Observo, con el alma pendiente de un hilo, y nada hay, al parecer, que turbe aquel silencio de muerte. El centinela continúa en su cómoda postura sin dar señales de vida.

—¡Pero tal! ¡Cómo vienes de agua! ¡Pero no te has dado cuenta de que se te había olvidado el pañuelo! —¡Si...! ¡Cuando he tratado de cerrarle!

Sucesos locales

Un detenido Por guardias municipales ha sido detenido Mariano Aguilera Mateos, de 21 años, dueño de la barra que atropelló en la calle de la cárcel a María Orantes Molinero. El detenido ingresó a la cárcel.

Accidente del trabajo Trabajando en un taller de carros, en Maracena, Alberto García López, de 43 años, se ocasionó la d. s. en: lón ligamentoso de la articulación de la muñeca derecha.

Una caída En su domicilio, Canastros, 17, dió una caída José González Montes, de 54 años, produciéndose la luxación del dedo pulgar de la mano derecha. Fué curado en el Hospital.

Se incendia una camioneta Encotrándose en la calle de la Sterpe la camioneta 1412, que hace el servicio de correos, se incendió el motor del vehículo; el siniestro fué sofocado a los pocos momentos.

Heraldo de Madrid, notablemente reformado en su parte literaria, publica diariamente una extensa información telegráfica del extranjero...

Noticias generales

Matadero público Carnización verificada en el día de ayer. Precio de subasta.—Clase de 2º mado: Becerros, 4, a 3'65; novillos, 0, a 0'00; toros, 0, a 0'00; bueyes, 1, a 3'45; vacas, 5, a 3'45; vacas de raza, 4, a 0'00; borregos, 108, a 3'25; borros primarios, 0, a 0'00; ovejas, 0, a 0'00; chotos, 0, a 0'00; cabras, 11, a 2'40; machos, 0, a 0'00.

Beneficencia En esta Asociación se sirvieron ayer 402 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 4 indigentes.



—¡Pero tal! ¡Cómo vienes de agua! ¡Pero no te has dado cuenta de que se te había olvidado el pañuelo! —¡Si...! ¡Cuando he tratado de cerrarle!

INFORMACION TELEFONICA

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Notas ferrolanas

El Ferrol 16
Hoy ha zarpado para Marín el torpedero número 9 que conduce efectos para el polígono naval.

—Mañana efectuará la Constructora Naval la entrega a la Marina del acorazado «Príncipe Alfonso» en los arsenales.

—Hoy se ha verificado la entrega de premios de 1.500 pesetas a cada uno de los 182 mozos ferrolanos que cumplieron sus servicios militares con buenas notas.

—El nuevo crucero «Príncipe Alfonso», que mañana será entregado a la Marina, mide 176 metros de eslora y 16 de anchura, siendo el buque de mayor longitud que se ha construido en estos astilleros.

Desplaza 9.766 toneladas y desarrolla una velocidad de 33 millas, teniendo la maquinaria una fuerza de 5.000 caballos.

Un billete de lotería falso
Córdoba 16

Dos sujetos se presentaron esta mañana a don Alfonso Jurado, arrendatario de Contribuciones, rogándole les hiciera efectivo un billete de lotería que había salido premiado.

El señor Jurado se puso al habla con un administrador de lotería, quien comprobó que el billete era falso.

Regalo al príncipe de Asturias
Bilbao 16

El transatlántico «Cristóbal Colón» ha trocado un hermoso ejemplar de cocodrilo, que ha sido llevado a San Sebastián y que regala el capitán del barco al príncipe de Asturias.

La expulsión de un ingeniero
San Sebastián 16

El Ayuntamiento, por mayoría de votos, ha acordado la expulsión del ingeniero señor Machimbarrena.

La visita regia a Santiago
Santiago 16

Sa sabe que los reyes llegarán a esta ciudad en tren el día 26. Permanecerán los soberanos el día entero en la población, dirigiéndose primeramente a la Catedral, donde se cantará un solemne «Te Deum» y después almorzarán en el palacio arzobispal.

Por la tarde inaugurará la línea férrea de Santiago a Lugo.

Es la primera vez que doña Victoria visita Santiago.

Exposición de arte asturiano
Gijón 16

En el salón de actos del Ateneo se ha inaugurado la Exposición de arte asturiano.

Arrollado y muerto por un auto
Valencia 16

En la carretera de Castellón, un automóvil propiedad de don Angel Montero atropelló al vecino de Liria Valeriano Jiménez, dejándolo muerto.

También causó heridas a tres personas más.

Le roban mientras duerme
Córdoba 16

Manuel Alvarez ha denunciado, que estando dormido en el pasaje de Colón un individuo le sustrajo todo el dinero que llevaba.

Los soberanos irán a Pontevedra
Pontevedra 16

El gobernador ha recibido la noticia oficial de que los reyes, acompañados del ministro de Marina, llegarán a esta población el 27, embarcando en el «Jaime I».

En honor de los reyes se celebrará una recepción en la Diputación y después se inaugurarán las obras del nuevo Instituto de Marina.

Un matrimonio muere en una explosión
Valencia 16

Cuando los operarios de la fábrica del Gas reparaban una avería en la calle de Marzal, se produjo una gran explosión, que causó la muerte a un matrimonio.

CRIPPA ROBES MANTEAUX
Mundial es la fama que esta Casa, establecida en Madrid, Avenida Conde Peñalver, 15, tiene en la colección de sus modelos; todos ellos llevan la firma auténtica de las grandes Casas de París, que por su belleza, estilo y elegancia, han llamado la atención y son los preferidos de la aristocracia madrileña.

La Casa Crippa no pudiendo, por falta de material de tiempo, presentar su grandiosa colección de vestidos, abrigos de pieles, en las principales capitales de España, ofrece un sistema muy práctico: el de remitir croquis, que, sobre todo en las novias próximas a celebrar su enlace, pueden encontrar una gran facilidad para hacer sus encargos.

LA ASAMBLEA CONSULTIVA NACIONAL

PRIMO DE RIVERA CONTESTA A UN MANIFIESTO CLANDESTINO DE SANCHEZ GUERRA

Goicoechea conferencia con el presidente. Interesante nota oficiosa

Madrid 16

Un sacerdote, asambleista «El Debate» da cuenta de que entre los componentes de la Asamblea figurará un sacerdote que se ha significado mucho por sus propagandas sobre acción social dentro y fuera de España.

Goicoechea conferencia con el presidente

El jefe del Gobierno recibió al ex ministro Sr. Goicoechea, quien fue a darle cuenta del resultado de su viaje a América, relacionado con el establecimiento de la línea aérea Sevilla-Buenos Aires.

El señor Goicoechea habló de la buena acogida que se ha dispensado al proyecto en América y de los trabajos incansables que realiza la República Argentina para llevar a cabo un vuelo de ensayo en la nueva línea, el 12 de Octubre de 1928, Fiesta de la Raza.

Después trataron ambos de la creación de la Asamblea.

El marqués de Estella agradeció al señor Goicoechea su declaración pública de que está dispuesto a ir a la Asamblea con absoluta independencia y entera lealtad.

En cuanto al alumbramiento de una nueva era nacional y de la estructuración de los órganos representativos, el presidente habló con el ex ministro ministro, a reserva de apurar cada uno la expresión de las comisiones cuando se planteen las cuestiones seriamente.

La actitud de los obreros

El «Heraldo» publica esta noche una intervinió sostenida por un redactor suyo con don Fernando de los Ríos y el señor Lugo Caballero, acerca de si la Unión General de Trabajadores irá a la Asamblea.

Ambos líderes socialistas manifestaron que todo cuanto se digna ahora carece de fundamento, pues hasta que los obreros afiliados no expongan el pro y el contra, es prematuro aventurar juicios.

Además dijeron que el Comité ejecutivo de la Unión no tiene nada que ver con el partido socialista, que se reunirá el día 20 para tratar de la actitud que debe adoptar ante el decreto de convocatoria de la Asamblea.

Nuevos comentarios
Madrid 16

«El Sol», en su editorial de hoy, vuelve a tratar de la Asamblea y de la supuesta intervención en ella de los periodistas.

Dice que la Asamblea que se crea es legislativa, puesto que se le encomienda la confección de leyes, aunque no tengan sus trabajos más valor que el de un informe y siendo Asamblea legislativa no tiene que decir nada en ella la prensa que no lo pueda hacer en sus órganos propios.

Manifiesta que si la Prensa está sometida a la previa censura para sus trabajos políticos, también lo están los discursos de los asambleístas.

«El Debate» declara en un nuevo artículo sobre la Asamblea, que con la creación de este organismo el horizonte político queda desvanecido.

El «Heraldo» de Madrid de esta noche, abundando en los mismos argumentos de la Prensa madrileña, estima que ellos no pueden ser miembros de la Asamblea y que los periodistas que acepten puestos en el nuevo organismo se representará sólo a sí mismos, a lo

más a los periódicos a los cuales pertenecían.

Interesante nota oficiosa

Esta tarde se ha facilitado en la oficina de la Presidencia una larga nota oficiosa acerca del manifiesto que el señor Sánchez Guerra ha hecho circular con las restricciones que impone los documentos clandestinos.

Dice que no ha esperado a dirigirse a la opinión a conocer el decreto que movía en él el hacer un alarde de honorabilidad, creyendo más digno vincularlo con un acto de arrogancia.

Declara la nota que el documento no dice nada de importancia, siendo de notar su enfriamiento hacia insinuaciones a las que siempre sirvió con lealtad y a las que volverá seguramente cuando desaparezca su ofuscación.

Añade que no puede el Gobierno, y especialmente su jefe, dejar sin refutar los argumentos que expone y menos el concepto que le merecen los que prestan duros servicios a la patria al calificarse de «cuadrilla de escuderos», que sólo laboran en provecho propio y no del país.

Continúa diciendo la nota que los apóstrofes carecen de fundamento y son evidentemente injustos, como se comprueba con los contínuos ex ministros que han interrumpido sus relaciones amistosas con Primo de Rivera, incluso con el señor Sánchez Guerra, hasta hace unas semanas.

Hace constar que también a él alcanzan las responsabilidades de lo ocurrido en España en los últimos 25 años.

Lamenta que se trata de iniciar vientos de fronda entre la familia militar con sólo citar tres nombres como antorchas de tal conato, dos de los cuales, agraviados más por Sánchez Guerra, uno de ellos destituido del cargo en que le destituyeron todos los Gobiernos y entregándole a los Tribunales, y otro cuyo recuerdo doloroso conviene más olvidar.

Agrega, que en realidad se trata de dos documentos, uno el de 19 de Septiembre del año pasado y otro de este mes, queriendo derivarlo en un conato de conocimiento ciudadano.

Cree el Gobierno, que antes de determinar su ausencia el señor Sánchez Guerra, debiera haber leído el decreto de 12 del actual, por si después de ello no hubiera creído necesario adoptar tan grave decisión.

Lo que le ofusca es la Asamblea, que cree un atentado contra la Constitución y el Parlamento y aturde tal falta de lógica cuando en el nuevo organismo se abren muchas puertas para todas las personas doctas en la teoría y práctica política, que habrán de confeccionar una legislación que ha de someterse al sufragio público y después a la sanción regia.

Cuando la dictadura rasga sus vestiduras y marca un límite a su actuación, sin que en nada crea haber perjudicado al país, surgen estas vehemencias queriendo quebrantar estas corrientes de aproximación y de cordialidad con el país.

No cree prudente el Gobierno autorizar la publicación de estos documentos, por que está seguro de que la opinión sería más severa con el señor Sánchez Guerra, que

tan buenos servicios prestó y con tan buena voluntad colaboró por el orden y la Monarquía y que ahora parece olvidar que por encima de todo hay que salvar a España, que tiene arcos suficientes todavía para expresar sus rebelías si estuviera, como se le cree, esclavizada.

Dice que no puede estar esclavizada una nación que tiene casi cuatro años el servicio militar y que éste es más penoso para los mozos que para los individuos de reemplazo, que ampara a los funcionarios y a los obreros prestadores de protección; fiscaliza la ocupación de riqueza, la ostentación y el lujo; que ha restituido en Marruecos la paz y la honra y ha llevado a la cárcel funcionarios con tratamiento de excelencia y con título del reino, sin hacer de ello alarde ni ruido, porque entiende que no es justo vocear condenas que sonrejan a los que las sufren, aunque no a la colectividad, como no designa a un sector obrero por que de él surjan brotes de delincuencia.

El señor Sánchez Guerra ha querido quebrantar el prestigio de España enjuiciando la política desde el Directorio, pero no puede, pues, a nadie alcanzar las salpicaduras de la difamación.

Habla de teléfonos, del ferrocarril de Ontaneda-Catayud y de otras empresas, en las que cree ver el señor Sánchez Guerra inmorales y que sólo pueden adolecer errores, fáciles de subsanar, si los hubiera.

Si hay inmorales—dice la nota—venga la denuncia clara y viril, que si hace cuatro años los creímos necesarias, ahora nos importa más que se enjuicie nuestra actuación, seguros de que no nos ha de faltar el apoyo de la opinión (el pueblo que aclamó la revolución del 13 de Septiembre de 1923).

Agrega, que el pueblo, en este régimen de «silencio», sabe más de los actos del Gobierno que nunca, pues se le habla la verdad, sin preferencias caciquiles, con exacto concepto de la Justicia y el derecho, que es la verdadera libertad, y no con las groserías del hampa, que aparece siempre dispuesta a transigir desde el Poder con vergonzosa claudicación.

Termina diciendo la nota que no cree necesario añadir ni una palabra más a los comentarios que le han sugerido la actitud y los escritos del señor Sánchez Guerra, y aprovecha el Gobierno esta ocasión para ponerse de nuevo en contacto con la opinión, firmemente convencido de que no ha de faltarle el apoyo de ella a su actuación.

Ladrones de caballerías De Barcelona

Barcelona 16

Hace días que la Policía tenía conocimiento de que un individuo había adquirido en 300 pesetas una caballería de dudosa procedencia. Después de activas pesquisas procedió a la detención de Serafín G. Zález Pérez, de treinta y tres años, y con domicilio en la aceta Abad, número 18.

Dicho individuo, que era el comprador de la caballería, manifestó a la Policía que, en efecto, se la había adquirido a su compadre Luis Martínez Ballesta, de veintiséis años, con domicilio en la calle de Palacios, núm. 19, pero creyendo de buena fe que era de legal procedencia y con objeto de cobrarle 100 pesetas que le adeudaba.

Como supo después de realizar la compra que la caballería era robada, fué con el semoviente al Chinarral, abandonándolo para que la policía no se incautara de él.

Al ser detenido Luis, dijo que sabía lo sucedido con el animal robado, pero que él no era el vendedor.

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas
Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de ahorro Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre 5; año, 55.

LA BOLSA

Madrid 16
Interior, 72,50.
Amortizable, 5 por 000, 93,70.
Amortizable, 4 por 000, 91,00.
Banco de España, 625,00.
Tabacos, 000,00.
Francos, 23,30.
Libras, 28,76.
Dólares, 0,00.
Liras, 32,25.
Francos suizos, 114,10.

Observatorio Meteorológico

Después de intensos trabajos llevados a cabo en los observatorios nacionales, se ha averiguado que la causa originaria del ciclo del pasado 12 del corriente fué el haber llegado una gran remesa de ABANICOS Y QUITASOLES a el PARAL O. Arco Cucharas, entre Bib Rambla y Mesones.

Nota.—Los modelos de este extenso surtido sirven para estrenar el foz de los abanicos en las «Mujeres de Lucena».

La conquista del aire De Marruecos

Washington 16

El vicesecretario del departamento de Aeronáutica ha declarado que no se autorizarán más vuelos transatlánticos, pero que tampoco puede prohibirlos.

Un vuelo sobre Europa
Berlín 16

El aviador Koeneche ha declarado que renuncia a su propósito de atravesar por vía aérea el Atlántico; pero que se dispone a emprender otro vuelo de 5.000 kilómetros sobre Europa.

Una línea Marsella-Oriente
Marsella 16

El aviador francés Noger ha anunciado con su hidro en este puerto de regreso de un vuelo de ensayo a Atenas para el establecimiento de una línea aérea Marsella Nápoles-Oriente.

La suaz proposición de un aviador español
San Sebastián 16

El capitán aviador Francisco Escríbano ha escrito al norteamericano L. vine ofreciéndose a pilotar el «Mis Columbia» para hacer la travesía del Atlántico hasta Nueva York.

Ha salido otro avión para Nueva York
Dublín (Irlanda) 16

El capitán Mcintosh, piloto inglés, y el comandante Fitzmaurice, del cuerpo de Aeronáutica de B. donde han salido hoy a las 12,36 con rumbo a Nueva York.

El aparato es tipo Focker y se denomina «Princesa Xenia». Lleva 3.182 litros de gasolina, suficiente para un vuelo de 40 horas. Aunque lo viznaba al elevarse al avión, el tiempo es favorable en el Atlántico.

A las 15,30 se recibió un despacho comunicando que el «Princesa Xenia» había pasado sin novedad sobre Keumore, al sudoeste de Irlanda.

Richard enferma al ver volar a Tunney
Chicago 16

El campeón mundial de boxeo Tunney subió a un avión, volando durante dos horas.

El empresario Richard sufrió un ataque nervioso, pues si le hubiera ocurrido algún accidente a Tunney, impidiendo el match concertado con Dempsey, la ruina sería completa para Richard.

Este fué asistido por un médico y guardó cama.

LAS ROPAS USADAS

Antes de teñir o limpiar las ropas, consulte el precio en el Tinte de «La Estrella de Oro», y le aseguro al lector que sólo con esa pringunta de ganar dinero. Carrera de Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. Granada.

EL ACEITE DE RICINO GOLOSO UNA PESETA

la gasta Ud. cien veces en un año y muchas en cosas de relativa utilidad, esta peseta gastada en un vaso de

ACEITE DE RICINO GOLOSO

es el purgante de calidad, el de envase más práctico y cómodo, un magnífico vasito de cristal.

Se expende aromatizado al anís, a la menta y sin aroma.

De venta en todas las farmacias y centros de especialidades.

POR MAYOR: BUSQUEST HERMANOS
Cortes, 587. — Barcelona.
María Auxiliadora.—S. 111

UN VASO CON UN CORRIENTE UNA PESETA

quedará un bonito vasito de cristal

Los reyes visitarán Melilla

Parece seguro que los reyes, con motivo de su próximo viaje a África, antes de ir a Ceuta visitarán Melilla, a donde llegarán el 5 de Octubre.

Visitarán el Hospital de la Cruz Roja y cementerio de Monte Arruit. Para la ejecución de estas obras Tetuán 16

Han sido sacadas a concurso la ejecución de obras del nuevo Hospital civil, por la cantidad de 700.000 pesetas.

La Fiesta de la Raza en Tánger
Tánger 16

Este año, patrocinada por el Casino Español, se celebrará la Fiesta de la Raza con gran brillantez. Se organizará un concurso literario con varios premios en metálico.

El parte oficial
Madrid 16

El parte oficial, facilitado esta noche, dice así: «Su novedad en ambas zonas. Sigue la recogida de armas.»

Madrid al día

Vallellano denuncia al concejal señor Cuartero
Madrid 11

El abogado y el procurador del conde de Vallellano han formulado una denuncia contra el concejal señor Cuartero, fundada en que éste ha publicado en algunos periódicos manifestaciones tendenciosas comentando la actuación del conde de Vallellano en el asunto de las Sacramentales.

To ero que mejora
El banderillero Morato se encontraba hoy bastante mejorado de la cogida que sufrió días pasados.

El día político

Concesión de créditos
Madrid 16

La «Gaceta» publica un decreto rectificando la concesión de tres créditos extraordinarios importantes en conjunto cinco millones de pesetas, al vigente presupuesto de obligaciones de la Presidencia del Consejo y ministerio de Fomento.

También se conceden transferencias de crédito importantes: ciento noventa mil pesetas.

Despacho y visitas
Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Fomento y Marina.

Después recibió el presidente al director de la Banca Privada, al rector de la Universidad y al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El ministro de Hacienda recibió las visitas de los generales Egido y Castro Nuño.

El señor Callejo fué visitado por el gobernador civil de Murcia.

Enfermedades de la Mujer

CONSULTA POR EL
Dr. JOSE PUGA
Profesor auxiliar de la especialidad en la Facultad de Medicina.
DE 2 A 5 GRAN VÍA, 45 GRANADA

Extranjero

Legionarios invitados a venir a España
París 16

En el domicilio social de la Legión Americana se ha recibido un despacho del jefe del Gobierno español, invitando a los legionarios a visitar España, en donde se les considerará como huéspedes del Gobierno.

Existe el propósito de aceptar el ofrecimiento.

Emigrantes repatriados
Havana 16

En el vapor francés «Isla de Cuba» han embarcado 150 emigrantes españoles, que regresan en un estado lamentable de miseria. La mayor parte del pasaje lo ha costado el Gobierno español.

Certificado de nacionalidad. Lisboa 16

El Gobierno ha dictado un decreto autorizando para que se expida a los españoles certificado de nacionalidad.

Suscribase a **La Moda Práctica** 0,75 al mes.

Mirando, escuchando y escribiendo

Hemos realizado, por fin, nuestra excursión al barrio del Relejo. Y con un recuerdo a los abandonados proyectos de prolongación de los Cochileros y aperturas de esta calle, de la de San-Spirito y prolongación de la de Pa...

Programa para hoy: «Una Muchacha Rebelde» y «El As de Espadas». Programa para hoy: La graciosa película «Chariot, campeón de boxeo» y la superproducción titulada «El silencioso».

Programa para hoy: La graciosa película «Chariot, campeón de boxeo» y la superproducción titulada «El silencioso». Funciones para hoy: A las nueve, «La alegría de la huerta»...

Viene Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y antiofensivo, recomendado por todas las eminencias médicas.

LOS TEATROS

En Cervantes. Debut de la compañía de María Gámez. En el Gran Capitán. La compañía de Manolo Codeso. Reorganizada por Manolo Codeso su compañía de zarzuela...

Sección religiosa No paga, pero pega

A la guardia civil de Torvizcón denunció el vecino José López Díez, que se encontró en la Rambla con el vecino de Cádiz Francisco Fernández Mateos...

En todas partes no se habla de otra cosa que de la magnífica corrida de novillos anunciada para mañana. Desde hace tiempo se deseaba ver a Perete, que en Beza obró el domingo un triunfo grandioso...

GRAN HOTEL ESPAÑA. Propietario: Bernabé Pagés Hernández. Director: Francisco Alvarez Manrubia. LANJARON (GRANADA)

Casa LEYVA. SEMILLAS AGRICOLAS de todas clases. SEMILLAS FORRAJERAS. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES. JABON. «Aroma de la Tierra»

El motor Knight mejora con el uso

El gráfico anterior da una perfecta idea del rendimiento comparado del motor Patente Knight (trazo seguido) con el motor de válvulas (trazo punteado) según pueden comprobar los propietarios de coches Willys-Knight.

WILLYS-KNIGHT SIN VALVULAS. LA INDUSTRIAL FRANCO-INGLESA. Alameda Carlos Haes - MALAGA. Sub Agente: JOSE RUBIO MARQUEZ Gran Vía - GRANADA

IX ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª María de la Cruz Ramírez. Señaló de Onieva. Mañana, día 18 estará su Divina Majestad en forma de Jubileo concedido en la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena...

Noticias militares. Servicio de la plaza. Pereda.—Los Cuerpos de la guarnición de día.—El comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez.

Infantería. Sueldo.—Por haber pasado a la reserva el coronel don Eduardo Pérez Ortiz, se le abonarán por el regimiento del Serrallo 900 pesetas mensuales.

Veterinaria. Premios.—Se conceden los siguientes premios de efectividad: De 1.000 pesetas, por dos quintos...

¡Sana alegría del vigor infantil! Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa. Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo...

BANCO HISPANO AMERICANO

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Ctas.' and 'Ct.'. Items include Interior 4 por 100, Amortiz-bie 5 por 100, Exterior 4 por 100, etc.

NOTICIAS REGIONALES

DE MALAGA. Cuando viajaba en un coche de tercera clase, osea Granada a Málaga y al llegar a la Estación de Bobadilla, dió una calada por intentar bajar con el tren no parado... DE CORDOBA. En el Carpio, la niña Matea Benítez García, en un desajuste de sus padres, en grito gran cantidad de cosas químicas... DE CADIZ. En Borno se incendió una casa. Las llamas invadieron el pejar, lo que dió incremento al siniestro...

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS. CETTI MERIEN, 8. Consulta de 3 a 5 de la tarde

Anuncios municipales. El día 24 del actual, a las doce horas, y en el despacho de esta Alcaldía, tendrá lugar el acto de concurso para el suministro de libros e impresos con destino al juzgado municipal del distrito del Salvador...

La Favorita. Mesones, 41. - PREGIO FIJO. Cristal, Loza, Porcelana y Electricidad. NOVIOS. Para Vajilla, Servicios de cristal, Juegos de lavabo y de café y demás artículos del ramo, VISITAD ESTA CASA. PRECIOS BARATISIMOS

TAURINAS

VARIAS NOTICIAS

Los matadores que van por fin esta temporada a Caracas, son: Arrellano, Manolo Martínez, Carratalá y Ramón La Cruz...

Han quedado ultimadas en Valladolid las siguientes combinaciones: Día 18, toros de Pablo Romero, para Belmonte, Marcial Laíada y Vicente Barrera...

El doctor Segovia se halla muy satisfecho del curso de la herida que sufrió el novillero José Pastor por un novillo de Coquilla en la corrida celebrada en Madrid el día 8 del corriente...

Creo dicho doctor que, dada la robustez del diestro, podrá reanudar su peligrosa carrera dentro de 20 ó 25 días, antes de lo que en un principio se creyó.

José Pastor pierde por dicha causa el toro el 18 en Murcia, el 22 en Madrid, el 24 en La Robla, el 25 en Alcalá, el 26 en Córdoba y el 27 en Abarrán, pudiendo torear, salvo alguna complicación, el 2 de Octubre en Zaragoza, más la feria en el mismo mes, el 9 y 16 en Gandía, 18 y 20 de Noviembre en Ondara.

Dice «El Castellano de Toledo»: «Un rumor que viene circulando estos días hace creer que entre Dominguito y Antonio Márquez va a establecerse un contrato, por medio del cual el toledano va a adquirir la exclusiva de contratación al madrileño.»

Advertisement for 'Jules Jolles' hair cream, featuring a woman's portrait and text: 'PROGRESIVA O INSTANTANEA Devuelve a los cabellos su primitivo color...'

GRAN REVISTA DE MODAS "La Moda Práctica"

TEATRALES

VARIAS NOTICIAS

Acompañado de su distinguida esposa se encuentra en Salamanca el eminente divo español Miguel Fleita, el cual permanecerá en aquella capital durante los días que dure la feria en la misma.

La empresa del teatro Calderón de la Barca, de Valladolid, tiene ya ultimadas sus carteleras para la entrante temporada de otoño.

Desde mañana, en que comenzará dicha temporada, desfilarán por la escena del citado teatro las compañías del Infanta Isabel, de Sánchez Arriño, Margarita Xirgu, Ofelia Nieto, Pepita Molina, Juanito O'ruña, Caballe Vendrell y Basso Navarro.

En la Pradera de Valladolid se ha verificado, con gran éxito, por la compañía de Pepe Serrano, el estreno de «La prisionera».

El día 30 del corriente mes hará su presentación en el teatro Fuenarrábal, de la corte, la compañía de comedias de Paco Fuentes, la que actuará en dicho coliseo durante la temporada de invierno.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo Civil, Juzgado de Santo Domingo (Málaga): Don Augusto Miniat con Pizarro y Compañía, sobre reclamación; abogados, señores Gómez Contreras y Martos de la Fuente; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Tortosa; secretario, señor Pardo.

Audiencia Provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Juan Sierra Contreras, por rapto; abogado, señor Rivero; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Santafé. Contra Antonio Serrano y otro, por lesiones; abogados, señores Nicuesa y Ballester; procuradores, señores Herrera y Rivas; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Sagrario: Contra Juan Ortega Aguilera, por rapto; abogados, señores González Carrascosa y Hernández Enríquez; procuradores, señores Checa y Arenas; secretario, señor Serna.

El mismo Juzgado: Contra Antonia Juana González Vázquez, por hurto; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Taboada; secretario, Serna.

Juzgado de Iznalloz: Contra Juan Molina Osete, por tenencia de armas; abogado, señor Casas; procurador, señor Herrera; secretario, señor Serna.

Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Motril contra Francisco Ramírez Caro, sobre lesiones, y se le condena a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 150 pesetas de multa.

Del mismo Juzgado, contra Antonio Casillo Lorenzo, por estafa, se le absuelve libremente.

Del Juzgado de Huescar, contra José María Robles Ambel, por rapto, se le condena a la pena de un

año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias y 5.000 pesetas de indemnización y a mantener la prole si la hubiere y pago de las costas.

Pleitos

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado del Salvador de esta capital entre don Antonio Justicia Ferrer con la Sociedad Luis Sánchez Aponte y Compañía, sobre reclamación.

Del Juzgado de Motril, entre don Francisco Salcedo Muñoz con don Juan Moré de la Torre, sobre reclamación de cantidad.

VIDA DEPORTIVA

BOXEO

El organizador de los principales matches de boxeo, Tex Richard, ha firmado un contrato con la Comisión de Boxeo del Estado de los Estados Unidos, garantizando a Tunney un millón de dólares en su encuentro con Dempsey para disputarse el título mundial.

El match Martínez Terris, que estaba concertado para los primeros días del mes actual y que fue aplazado, se ha fijado definitivamente para el 20.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

El I Congreso Nacional Cerealista

A medida que se acerca la fecha de la inauguración crece el entusiasmo entre los elementos agrarios por asistir al I Congreso Nacional Cerealista que se celebrará en Valladolid del 25 del corriente al 2 de Octubre, y en que se discutirán interesantísimas cuestiones de verdadero interés nacional, muy especialmente para la Agricultura patria y sus industrias derivadas.

Los diversos temas que han de servir de base de discusión en las sesiones del Congreso abarcan todas las cuestiones que afectan al cultivo de la tierra y especialmente al de los cereales, en todos sus aspectos, tanto desde el punto de vista de la explotación del suelo, como del industrial, económico, estadístico y social.

Se ha publicado una Real orden del Ministerio de Hacienda, con fecha 7 del actual, en la que se concede autorización para que el personal de Ingenieros y Ayudantes afectos al catastro de rústica que lo deseen puedan inscribirse como congresistas y asistir a las sesiones del Congreso Cerealista que se ha de celebrar en Valladolid.

Además de un crecido número de inscripciones de agricultores, industriales, Ingenieros y propietarios, durante estos últimos días se han recibido las de las entidades y corporaciones siguientes:

Diputaciones provinciales de La Coruña, Castellón y Zaragoza. Ayuntamientos de Aranda de Duero, San Pelayo, Villanueva de

Se trabaja con extraordinaria actividad para la terminación del adorno de los locales en que estará enclavada la Exposición anexa al Congreso cerealista. La mayor parte de los expositores están haciendo sus instalaciones, todas ellas muy interesantes, tanto por los productos que se exponen como por el arte y buen gusto con que se presentan.

La inauguración oficial de este Certamen se verificará el día 17, coincidiendo con las tradicionales ferias de Valladolid, y estando abierto al público hasta la terminación del Congreso.

En la pista de espectáculos instalada en el recinto de la exposición se celebrarán varias fiestas de sociedad, siendo la primera de ellas un té que se dará en el mismo día de la inauguración a las seis y media de la tarde. Diariamente habrá conciertos por la orquesta de señoras Hermanas Morales.

Como consecuencia de esta autorización oficial se han recibido ya muchas inscripciones de Ingenieros y Ayudantes afectos a este servicio.

los Infantes, Villafranca del Panadés, Navalcarnero, Padilla de Duero, Cádiz, Herrín de Campos, Alaejos, Roturas, Almería, Palacios de Campos, Catón, Saldeña, Sahagún, Traspinedo, Villaverde de Iscar.

Gremio de Labradores de la izquierda del Río Pisuergra. Asociaciones Agrícolas y Sindicatos de Cantalejo, Cuzcurita, San Mateo, Navalcarnero, Nueva Carteya, Medina del Campo, Victoria, Santiago de la Puebla, Pedrosillo, Parada de Rubiales, San Cristóbal de la Cuesta, Balsañas, Villarmayor.

Secciones Agronómicas de Murcia, Lérida, Castellón, Zaragoza, Ciudad Real, Las Palmas, Badajoz y Córdoba.

Cámaras oficiales de Comercio de La Coruña y Valencia.

Asociación Nacional de jefes molineros de España.

Cámara Oficial Agrícola de Salamanca.

Unión de remolacheros de Aragón, Navarra y Rioja, Cajas de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental de Sevilla, Federación Católica Agraria de la Diócesis de Coria (Cáceres) y de Palencia, Servicio Nacional de Crédito Agrícola de Madrid, Caja de Previsión Social de Aragón, Zaragoza, Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Valencia, Sociedad de propietarios y labradores de Navalcarnero, Escuela Central Superior de Comercio de Madrid.

LOS MERCADOS

GRANADA

Azúcar pilé, kilo, 1,75 pesetas; idem molido, idem, 1,165; arroz bomba, idem, 1,60; idem San Martín, idem, 1; idem malfinado, idem, 0,90; idem moreno corriente, idem, 0,80; lentejas finas de Castilla, idem, 1,20; idem finas de Alhama, idem, 1; idem corrientes, idem, 0,80; alubias del Barco, idem, 1,20 pesetas; idem, largas corrientes, idem, 1; idem cortas del país, idem, 0,80; habas blancas, idem, 0,80; garbanos de Castilla, idem, 2,50; idem finos del país, idem, 2; idem, idem país, mediano, idem, 1,20; idem, idem corrientes, idem, de 0,60 a 1 peseta; bacalao labrador, idem, 1,75.

Idem Escocia, idem, 2; idem B'nco, idem, 2; idem Ing'és, idem, 2,50; aceite de oliva, litro, 2,70; tocino añejo, kilo, 3; idem fresco, idem, 2,50; pan de familia, 1 em, 0,60; carne de vaca, de 1.ª, idem, 5,50; idem de 2.ª, idem, 5; idem de 3.ª, idem, 4,10; idem de 4.ª, idem, 3; idem, idem de borrego, idem, 4,15; carbón vegetal, idem, 0,30; trigo recio, 100 kilos, 51; harina p'nadera, idem, 61,70; huevos el ciento, 20; leche de cabra, litro, 0,80; idem de vaca, idem, 0,70; idem de cántaros, idem, 0,65; patatas, kilo, 0,20.

Suscribese a "La Moda Práctica"

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada, y en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles próximo día 21 del corriente, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son, indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan, ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Granada y en el Hotel Suizo, únicamente el miércoles próximo día 21 del corriente.

NOTA: En Almería el día 19 en el Hotel Continental. En Guadix el día 20 en el Hotel Comercio. En Motril el día 22, en el Hotel Regidor. En Vélez Málaga el día 23, en la Fonda del Gesino. En Málaga el día 24, en el Hotel Alhambra. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13, CASA TORRENT.

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping line, listing routes to Cartagena, Barcelona, Sevilla, Cádiz, and Canarias, with departure times and contact information.

Advertisement for 'ESVA' remolacheros (beetroot) products, including 'ESVA' and 'C. REMOLAT', with contact information for Barcelona.

Academia Isidoriana

Preparación para el Bachillerato Elemental y Universitario y para varios carreras. Director: D. JOSÉ MOLINA FERNANDEZ

INDICADORECONOMICO

Sección especial por palabras. De 1 a 8 palabras 30 cts. Cada una más, 5 cts. VENTAS: Botas de vaselina para farmacia. Buzquets Herberos - Sevilla. BARRA SAN ANTONIO. La mejor para carros. Buzquets Herberos - Sevilla. JÓVENES activos, bien relacionados, necesitan para venta fácil artículo gran consumo. Buena comisión. Tostadero «Puerto Rico», Gran Vía, 18. PAPEL periódico atrasados vendemos en este diario. VARIOS: MOCHILAS mortuorias se adquieren en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. LECTORES francés, inglés. «Cera del Casno», 23. TRASPASAN taberna «La Parral», calle San Matías. Dadas facilidades de pago. VIVIENDA independiente. 40 pesetas. Santa Catalina, 8 (Alcañalillo).

Large advertisement for 'ZAPATERIA ALHAMBRA' shoe store, located in Zacatín and Alcaicería, 11, Granada. It features images of shoes and text describing the quality and variety of footwear.

Advertisement for 'EL HIJO' book by Emilio Riehebourg, translated by J. Zamacois. It includes the publisher's name 'Ramón Sopena' and the address 'Provenza, 93-97 BARCELONA'.

—Viniendo Jardel con nosotros, con dos hombres más tenemos suficiente t —dijo Morlot. Y irigiéndose a Ludovico, repuso: —Usted, señor conde, será el jefe de la expedición. —D'cino se honor —respondió el joven—; tengo que cumplir otra misión esta noche! —¿Coma...? ¿No viene usted con nosotros? —Interrogó Morlot, sin poder disimular su extrañeza. —No me es posible —ba buceó Ludovico. —Permítame la dig' que encuentro singular... Comprendo su sorpresa —interrumpió el joven cuya mirada se ensombreció; —pero no me cupe usted; obedezco a un sentimiento que, de acuerdo con mi voluntad, me dice o que debo hacer. —Si es así, no insisto. —Señor Morlot, usted conoce a Luciano de Rellé, y sabe usted que ama a la señorita De Coulange... —¿Y bien? —Dentro de un momento vendrá aquí. El será quien ocupará mi puesto. —¡Ah! —exclamó Morlot. Su escrituradora mirada investigó la fisonomía del joven; pero no pudo adivinar su pensamiento. Volvióse hacia Moullón y le dijo: —Pues o que el señor de Montgarin no vendrá con nosotros, necesitamos un guía que nos conduzca directamente al cercado de la Belle-Bonnette. —Sin guía —respondió el agente de policía. —Y como no puede usted ir personalmente a reconocer el camino que debamos seguir, es preciso que parta dentro de una hora el más inteligente de sus hombres. —Que vaya a la Jonchere —dijo Ludovico—, allí le indicarán el cercado en cuestión; igualmente pueden indicárselo si va a Bougival; pero desde la Jonchere hay un buen camino que conduce, casi directamente, a aquel sitio. —¿Se puede ir en coche? —Sí. —Pues llevaremos uno, y lo dejaremos oculto en algún sitio, no muy lejos. —Es fácil hacer eso, porque hay muchos árboles —añadió Ludovico. En aquel momento, llegaron Luciano y Jardel, casi al mismo tiempo. —Le esperábamos a usted —dijo Morlot a Luciano—; el señor De Montgarin nos había anunciado su visita. ¿Sabe usted de lo que se trata? —El señor conde me ha referido el secuestro de la señorita De Coulange —respondió Luciano—, y supongo que se trata de libertarla. Si es así, estoy a sus órdenes. —Pronto sabrá usted la parte que ha de desempeñar. —No olvide usted señor Morlot —dijo Ludovico—, que el señor De Rellé ocupa mi puesto; quiero que sea él quien conduzca a la señorita Maximiliana al palacio de Coulange. —Comprendido —respondió Morlot. Y volviéndose hacia Jardel, le dijo: —Gracias al señor De Montgarin, sabemos ya dónde está la señorita Maximiliana. Quiero que sea usted de la partida, y por lo tanto, debe usted saber lo que vamos a decidir. Quecés de un momento silencios, reflexionando, y añadió luego: —Usted, Moullón, al salir de aquí enviará uno de sus agentes, después de haberle dado instrucciones precisas. Cuando haya cumplido éste su misión, esto es, reconocido el terreno, a fin de que pueda servirnos de guía, irá a esperar-